
用詞的方式 

 答案題組的字數不能相差太多，越高年級提供統整
性的答案。 

 
 小棕熊的媽媽提到現在的冬天很不好過，根據故事的描述最重要的

原因是甚麼呢?  [提取訊息] 

 (1)冬天太長，睡得太久很不舒服 

 (2)大家在冬天睡不著，容易肚子餓 

 (3)冬天太冷了，睡的時候會感冒 

 (4)不喜歡在冬天睡覺，浪費很多時間 

 

 1.為什麼現在的棕熊，冬天很不好過呢？[提取訊息] 

 (1)冬天太寒冷 

 (2)冬天睡不著 

 (3)冬天沒食物 

 (4)冬天很無聊 

 



另一個例子: 

 2.為什麼小青的爺爺和爸爸要選在冬天移植松樹? [提取訊
息] 

 (1) 小青的爺爺和爸爸喜歡在冬天種樹 

 (2) 冬天有雪很冷，松樹喜歡冷的環境 

 (3) 冬天松樹在休眠，這時轉換環境存活率高 

 (4)小青的爺爺和爸爸在冬天比較有空移植松樹 

 

 2.為什麼小青的爺爺在寒冷的冬天移植松樹？ [提取訊息] 

 (1)小青的爺爺喜歡在冬天種植樹 

 (2)松樹比較喜歡在寒冷環境生長 

 (3)松樹冬天休眠，移植存活率高 

 (4)小青的爺爺在冬天較有空種樹 

 



 故事中小棕熊的媽媽說：「我們真的得趕快睡了，冬天還
長得很呢？這樣下去可不得了!」，從故事的敘述中你知道
這句「可不得了!」表達出小棕熊媽媽擔心甚麼事情？ [推
論訊息] 

 (1) 這個地方的冬天太長，感覺非常危險 

 (2) 睡覺非常重要，小棕熊睡覺才會長大 

 (3) 小棕熊喜歡到處亂跑，讓媽媽非常擔心 

 (4) 無法冬眠就會飢餓，這樣冬天就會很難捱 

 

 3.小棕熊媽媽說：「我們真的得趕快睡了，冬天還長得很
呢，這樣下去可不得了！」她正擔心什麼呢？ [推論訊息] 

 (1)擔心被人類射殺捕捉 

 (2)擔心小棕熊睡眠不足 

 (3)擔心小棕熊到處亂跑 

 (4)擔心冬天太過於飢餓 

 



 7.當母熊腳因為落入陷阱而受傷時，為什麼村民要使用飛
鏢把母熊麻醉 ?  

 [推論訊息] 

 (1)母熊受傷了，這是為了救母熊不得已的做法 

 (2)母熊非常危險，村民為了害怕只好用飛鏢 

 (3)村民討厭母熊，直接用飛鏢使她就範 

 (4)母熊攻擊村民，村民不得已才使用飛鏢 

 

 7.小棕熊的媽媽受傷時，為什麼還有人要對她射飛鏢？ [推
論訊息] 

 (1)麻醉母熊，送醫救治。 

 (2)母熊兇猛，射殺除害。 

 (3)殺害母熊，販賣獲利。 

 (4)捕獲母熊，送動物園。 

 


